
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 361
van TINE VAN DER VLOET
datum: 9 februari 2022

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Personen met een beperking  -  Lopende onderzoeken

In het Vlaamse regeerakkoord 2019-2024 staat onder ‘personen met een handicap’ op 
pagina 71 de volgende passage:

“We maakten de omschakeling van een aanbodgestuurde naar een vraaggestuurde 
werking. De invoering van persoonsvolgende financiering (PVF) heeft het mogelijk 
gemaakt dat personen met een handicap nu vrij kunnen beslissen over de inzet van hun 
persoonlijk budget voor de organisatie van hun zorg en ondersteuning. Deze invoering 
bracht enkele kinderziekten mee. We evalueren deze regeerperiode het systeem van PVF 
en sturen bij om het systeem te verbeteren. Dit doen we snel en efficiënt, zonder extra 
last voor de rechthebbenden.”

Hierin staat te lezen dat het systeem van persoonsvolgende financiering deze 
regeerperiode geëvalueerd zal worden en dat er bijgestuurd zal worden waar nodig.

1. Kan de minister een overzicht geven van de onderzoeken die momenteel bezig zijn 
om het systeem van persoonsvolgende financiering te evalueren? Door wie worden 
deze onderzoeken uitgevoerd? Wie behoort tot de doelgroep van de onderzoeken? 
Wat is het doel van de onderzoeken? Wat is de timing van de onderzoeken? 

2. Kan de minister een overzicht inclusief timing geven van alle lopende onderzoeken 
die personen met een handicap aangaan? Ook graag meer informatie over wie de 
onderzoeken uitvoert, wie de doelgroep is van de onderzoeken, wat het doel is van 
de onderzoeken, enzovoort. 

3. Welke onderzoeken zijn er deze regeerperiode al gevoerd over personen met een 
handicap? Graag een overzicht van wie de onderzoeken heeft uitgevoerd, wie tot de 
doelgroep behoorde, wat het doel was, hoeveel de kostprijs van de onderzoeken 
was, enzovoort.

4. Kan de minister een overzicht inclusief timing geven van alle onderzoeken die deze 
regeerperiode nog zullen plaatsvinden over personen met een handicap? Ook graag 
meer informatie over wie de onderzoeken zal uitvoeren, wie tot de doelgroep zal 
behoren, wat het doel zal zijn van de onderzoeken, enzovoort. 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 361 van 9 februari 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. Volgende onderzoeken, gelinkt aan een evaluatie van het systeem van 
persoonsvolgende financiering, lopen momenteel

Bevraging bij een selectie van de personen met een zorgvraag geregistreerd 
in PG3. 
● bevraging, verwerking en analyse door eigen onderzoeksteam VAPH
● doelgroep: personen met een zorgvraag in PG3
● doel: 

- Beter zicht krijgen op de actuele vragen en situatie van de personen met 
een zorgvraag in PG3.

- Op basis van deze inzichten beleidsvoorstellen formuleren met de middelen 
die momenteel ter beschikking zijn (en het voorziene uitbreidingsbeleid) een 
beleid te voeren dat maximaal tegemoet komt aan deze noden. 

● timing: najaar 2021 - zomer 2022

MJP1_09 BelRAI en VAPH (vervolgonderzoek EF66)
● onderzoek uitgevoerd door Lucas KU Leuven; Els vanlinthout, Dr. Kathleen De 

Cuyper
● doelgroep: /
● doel:

In het eerste onderzoek binnen het steunpunt (EF66 - Zorgzwaartebepaling bij 
personen met een handicap en de BelRAI/interRAI-schalen: een verkennende 
studie) werd een vergelijking gemaakt tussen de bestaande 
inschalingsinstrumenten van het VAPH en BelRAI/interRAI. In dit vervolgonderzoek 
worden de mogelijkheden van een geüniformeerde indicatiestelling via BelRAI-
instrumenten binnen de VAPH-procedures verder onderzocht en worden 3 
verschillende implementatiescenario’s vergeleken. In het eerste scenario wordt het 
huidige zorgzwaarte-instrument (ZZI) behouden voor de financiering en het 
bepalen van het persoonsvolgend budget. Bestaande BelRAI assessments (indien 
beschikbaar) vormen ondersteunende informatie voor de ZZI-inschaler of 
omgekeerd. De BelRAI-instrumenten worden ingevoerd als instrument voor 
zorgplanning en kwaliteitsmonitoring. In scenario twee wordt het huidige ZZI 
volledig vervangen door de BelRAI-instrumenten in twee stappen. In de eerste stap 
worden de BelRAI-instrumenten ingevoerd voor zorgplanning en 
kwaliteitsmonitoring.In de tweede stap worden de BelRAI-instrumenten ook 
gebruikt om zorgzwaartecategorieën te ontwikkelen en te gebruiken om het 
persoonsvolgend budget te bepalen. Het derde scenario komt overeen met het 
eerste scenario, met dit verschil dat het huidige ZZI wordt gebruikt als 
inspiratiebron of hulpmiddel voor de verfijning van de BelRAI-instrumenten.

● timing: 1 januari 2022 - 30 juni 2022

MJP 08: Evaluatie persoonsvolgende financiering en betaalbaarheid zorg 
binnen PVF - De impact van de woon- en leefkosten op de PVF-gebruiker - 
vervolgonderzoek op EF67)
● onderzoek uitgevoerd door LUCAS KU Leuven; Laura Polfliet, HIVA KU Leuven; N.N.
● doelgroep: gebruikers van een PVB
● doel: 



Voorliggend onderzoek evalueert de impact van het systeem van woon- en 
leefkosten op de betaalbaarheid van de zorg vanuit het oogpunt van de gebruiker 
(PVB-budgethouder) en zijn kwaliteit van bestaan. Er gaat hierbij specifiek 
aandacht naar personen die voorheen gebruik maakten van het systeem van het 
gewaarborgd inkomen en/of een socioculturele toelage ontvingen. Er dient bekeken 
te worden in welke gevallen de overstap naar woon- en leefkosten een probleem 
vormt, welke strategieën de PmH en hun netwerk hanteren om de woon- en 
leefkosten te beperken of het inkomen te vergroten en welke maatregelen mogelijk 
en/of nodig zijn om de negatieve gevolgen van de overstap naar woon- en 
leefkosten op te vangen en de positieve elementen van woon- en leefkosten te 
stimuleren.

● timing: 1 juli 2021 - 31 januari 2022, 1 juli 2022 - 31 december 2022

Evaluatie PVF: het perspectief van de gebruikers en hun netwerk 
● onderzoek uitgevoerd door Faculteit Geneeskunde en Gezondheidswetenschappen 

van Universiteit Gent, Onderzoeksgroep Gezondheidseconomie & Management; 
Prof. Dr. Jeroen Trybou.

● doelgroep: gebruikers van een PVB en hun netwerk
● doel:

Het doel van het onderzoek is om na te gaan wat de impact/effect van de invoering 
van PVF is op de ondersteuning die personen met een handicap ontvangen, bekeken 
zowel vanuit het perspectief gebruikers (cirkel 1) als hun netwerk (cirkel 2 en cirkel 
3) en dit voor de thema's: zorggarantie, goed geïnformeerde gebruikers, toeleiding 
procedures, zelfregie, betaalbaarheid en samenleving/inclusie.
De resultaten uit dit onderzoek moeten  meer inzicht geven in de succesfactoren en 
knelpunten van PVF bij zorggebruikers en hun netwerk, zodat dit meegenomen kan 
worden in toekomstig beleid. De focus ligt dus op personen met een handicap die 
een persoonsvolgend budget (PVB) ontvangen.

● timing: Januari - december 2021

Onderzoeksproject UNIC (gefinancierd in het kader van het Europees 
Programma voor Werkgelegenheid en Sociale Innovatie EaSI (2014-2020))
● uitgevoerd door: onderzoeksteam VAPH in samenwerking met Universiteit Gent en 

dit binnen de contouren van een internationaal consortium dat het UNIC-project 
uitvoert.

● doelgroep: gebruikers, zorgaanbieders en overheidsinstanties
● doel:

Het UNIC-project (towards User-centred funding models for long term Care) zal een 
reeks innovatieve tools ontwikkelen, testen en valideren om essentiële stakeholders 
te helpen een financieringsmodel voor persoonlijke budgetten te implementeren, 
evalueren en verbeteren. Samen met een reeks beleidsaanbevelingen en 
vormingsactiviteiten moeten deze tools overheden ondersteunen bij de 
implementatie van een gebruikersgericht financieringsmodel, gebaseerd op het 
concept van persoonlijke budgetten voor langdurige chronische zorg en 
ondersteuning. De tools, ontwikkeld door UNIC, zullen in Vlaanderen 9 maanden 
lang worden getest door het VAPH en vervolgens worden omgezet naar de 
Oostenrijkse, Tsjechische, Finse en Spaanse context. Het UNIC-project wordt 
gefinancierd door het Europees Programma voor Werkgelegenheid en Sociale 
Innovatie EaSI (2014-2020)

In de testfase van de ontwikkelde tools in de Vlaamse context werkt het VAPH 
samen met UGent. Deze onderzoekspartner zal instaan voor een kwaliteitsvolle en 
onpartijdige impactevaluatie van de tool aan de hand van een realist evaluation.

● timing: 1 oktober 2020 - 30 september 2023.

2. Aanvullend op de onderzoeken die in het antwoord op vraag 1 werden vermeld:



Bevraging ikv kleinschalige woon- en dagbestedingsinitiatieven.
● uitgevoerd door eigen onderzoeksteam VAPH
● doelgroep: initiatiefnemers van kleinschalige initiatieven
● doel:

○ Stimuleren van vernieuwende, op inclusie gerichte initiatieven die 
kwaliteitsvolle, kleinschalige collectieve woon-en/of dagondersteuning 
aanbieden. 

○ Mogelijkheden inzake collectieve ondersteuning binnen de cash-besteding 
bij niet-VZA versoepelen daar waar mogelijk en wenselijk.

○ Infrastructurele ondersteuning voor kleinschalige initiatieven door niet-VZA 
faciliteren op gelijkwaardige basis als die aan vergunde zorgaanbieders

○ Aanbevelingen formuleren inzake het aanpassen van het organisatorisch en 
juridisch kader voor kleinschalige initiatieven daar waar mogelijk en 
wenselijk.

○ Verkennen van de nood aan ondersteuning bij nieuwe kleinschalige 
initiatiefnemers, en van de mogelijkheden om hieraan tegemoet te komen 
door een faciliterende organisatie te erkennen en subsidiëren. 

○ Onderzoeken hoe we kwaliteitsvolle zorg bij kleinschalige initiatieven, ook 
buiten het vergunde zorgaanbod, kunnen waarborgen.

● timing: december 2020 - januari 2023

Ontwikkelen van een methodiek voor het bepalen van de zorgzwaarte bij 
minderjarigen met een handicap
● uitgevoerd door: eigen onderzoeksteam VAPH
● doelgroep: minderjarigen met een handicap
● doel: het ontwikkelen, testen en valideren van een methodiek voor het bepalen van 

de zorgzwaarte bij minderjarigen met een handicap
● timing: 2020 - 2023

Koppeling testscores - zorgzwaarte (zelflerende modellen)
● uitgevoerd door: Eigen onderzoeksteam VAPH, Agentschap Z&G, consultant van 

Cronos
● doelgroep: /
● doel: 

○ Inzicht krijgen in de mogelijkheden die de geavanceerde statistische 
modellen kunnen bieden.

○ Een formele test laten uitvoeren of geavanceerde statistische modellen op 
een goede manier werken in de context van testscores en zorgzwaarte 
parameter scores.

○ Inzicht krijgen in de voorspellende factoren achter zorgzwaarte parameter 
scores via artificiële intelligentie.

○ Aandachtspunten en praktische volgende stappen identificeren naar het 
implementeren van het model in de procedure voor inschalingen met het 
ZZI (Bv ICT platform, …).  

● timing: 2021 - 2022

Onderzoek ikv Vlaamse Brede Heroverweging (door Deloitte)
● uitgevoerd door: Deloitte Consulting & Advisory
● doelgroep: /
● doel: 

In het kader van deze opdracht wordt onderzocht welke elementen in de 
persoonsvolgende financiering efficiënter georganiseerd kunnen worden (efficiënter 
alloceren van de uitgaven) zonder impact op de levenskwaliteit van de 
budgethouders.  Daarom is een beter zicht nodig op de middelenstromen binnen de 
sectoren. Er dient bekeken te worden hoeveel middelen niet ten bate van individuele 
personen met een handicap komen, maar naar structuren en organisaties gaan.  



Concreet zal deze opdracht een antwoord formuleren op volgende 
onderzoeksvragen:
1. Wat zijn de huidige middelenstromen binnen de sector van de 

persoonsvolgende financiering tijdens fase van besteding?
2. Is het onderscheid in financiering tussen cash en voucher gebaseerd op 

objectieve gronden en bereikt dit onderscheid het beoogde doel?
3. Wat zijn de kostendrijvers door de persoonsvolgende financiering voor andere 

overheidsinstanties? Deze vraag moet zowel voor het cash-systeem (denk aan 
thuiszorg, dienstencheques, ...) als voor het voucher-systeem (denk aan RIZIV-
financiering) beantwoord worden.

4. Kan de individuele persoon met een handicap met zijn budget de voor hem 
noodzakelijke zorg en ondersteuning inkopen? Leidt de bestedingsvrijheid en 
de hoogte van het budget tot niet objectief te verantwoorden uitgaven?

5. Wat zijn de gevolgen als enkel handicapspecifieke zorg en ondersteuning met 
een persoonsvolgend budget gefinancierd kan worden?  Leidt dit tot duurdere 
of net goedkopere zorg en ondersteuning voor personen met een handicap?  En 
wat is de impact op andere entiteiten die actief zijn op het vlak van zorg en 
ondersteuning?

6. Wat zou de impact op de (kwaliteit van) individuele zorg en ondersteuning zijn 
als we de persoonsvolgende budgetten verminderen met 5%/15%? Wat zou de 
impact zijn op de zorgaanbieders?

Bijkomende onderzoeksvraag n°1 - Objectiveren van de toekomstige noden aan 
een persoonsvolgende budgetten
Bijkomende onderzoeksvraag n°2 - Verbetervoorstellen formuleren inzake de 
organisatie van PVB

● timing: oktober 2021 - april 2022

3. Volgende onderzoeken die deze regeerperiode liepen, zijn ondertussen afgerond:

EF 62: Zorg en ondersteuning in de Scandinavische landen als referentie voor 
een geïntegreerde zorg en ondersteuning voor personen met een handicap in 
Vlaanderen
● uitgevoerd door: Universiteit Gent; Wouter Dursin, Prof. Dr. Bram Verschuere en 

Prof. Dr. Rudi Roose
● doelgroep: /
● doel: 

De doelstellingen van het onderzoek zijn drieledig:
- Beschrijvend: Helder en omvattend beschrijven hoe de zorg en 

ondersteuning voor personen met handicap is georganiseerd in een aantal 
Scandinavische landen en hoe deze zorg is ingebed in een ruimere sector 
van welzijn en sociale bescherming. 

- Vergelijkend: Een kritische vergelijking maken van het zorg- en 
ondersteuningsbeleid in de Scandinavische landen met het zorg- en 
ondersteuningsbeleid in Vlaanderen, waarbij rekening gehouden wordt met 
nieuwe ontwikkelingen van dit beleid in Vlaanderen. Hierbij dient specifiek 
gefocust te worden op gelijkenissen en verschillen, en op voor- en nadelen 
van de verschillende systemen, en dit rekening houdend met de specifieke 
situatie en context in de Scandinavische landen versus Vlaanderen. Hierbij 
wordt ook aandacht besteed aan de macro-budgettaire context. 

- Beleidsaanbevelingen: Indien aangewezen, concrete elementen en 
beleidslijnen aanreiken geïnspireerd op  het Scandinavische model en met 
aandacht voor de randvoorwaarden die ingevuld moeten worden om een 
vertaling naar de  Vlaamse situatie mogelijk te maken. Beleidsaanbevelingen 
formuleren omtrent een verdere bijsturing en optimalisatie van het Vlaamse 
zorg- en ondersteuningsbeleid om deze dichter te laten aansluiten bij de 
kwaliteitsstandaarden en verdiensten van het Scandinavische zorg- en 
ondersteuningsbeleid, indien van toepassing.     



● kostprijs: € 107.495
● timing: 15 december 2019 - 31 december 2020

EF 66 Zorgzwaartebepaling bij personen met een handicap en de 
BelRAI/interRAI-schalen: een verkennende studie
● uitgevoerd door: Lucas KU Leuven; Els Vanlinthout, Prof. Anja Declercq
● doelgroep: /
● doel: 

De algemene doelstelling van het onderzoek is nagaan: 
- in hoeverre het huidige BelRai/InterRai-instrumentarium voor het meten van 

ondersteuningsnoden bruikbaar is binnen de procedures van het VAPH 
(meerder- en minderjarige personen met een handicap) en gelet op de 
definitie van zorgzwaarte binnen het beleid van het VAPH

- welke stappen moeten ondernomen worden om het BelRai- instrumentarium 
bruikbaar te maken voor zorgzwaartebepaling binnen binnen de VAPH-
procedures, geïnspireerd door het huidige instrumentarium (en de dimensies 
die dit capteert en de criteria waaraan het voldoet)

● kostprijs: € 86.625
● timing: 1 oktober 2020 - 30 juni 2021

EF 67 De gevolgen van de omschakeling naar woon- en leefkosten
● uitgevoerd door: Lucas Centrum voor zorgonderzoek en consultancy, K.U. Leuven; 

Laura Polfliet
● doelgroep: budgethouders PVB
● doel: 

- inzicht verwerven in hoe de vergunde  zorgaanbieders dit nieuwe systeem 
vormgeven en implementeren

- de betaalbaarheid van het  nieuwe systeem vanuit het oogpunt van de 
gebruiker berekenen.

Dit onderzoeksproject focust op de eerste doelstelling. De tweede 
onderzoeksdoelstelling wordt in deze studie voorbereid, maar het  effectieve 
onderzoek zelf wordt in een volgend project uitgevoerd.

● kostprijs: € 96.250
● timing: 1 september 2020 - 30 juni 2021

Methodiek zorgzwaartebepaling meerderjarigen
● uitgevoerd door: Methostats
● doelgroep: /
● doel: 

De opzet van huidig project is de ontwikkeling van het ZZI op basis van meer dan 
200 items die uit bestaande schalen worden overgenomen.  De gouden standaard 
waarop het ZZI wordt geijkt, bestaat uit 2 oordelen, B en P, die elk 6 of 7 ordinale 
categorieën bevatten, verkregen van experten.  De items op basis waarvan de 
voorspellingen worden gemaakt, kunnen inhoudelijk worden onververdeeld in 
"zorg", "medisch" en "gedrag". De doelstelling is te evalueren of de gouden 
standaard voldoende kan worden voorspeld, en welke items hiervoor minimaal of 
optimaal noodzakelijk zijn.

● kostprijs: € 11.635
● timing: 2de heft 2018

Toetsingskader De-Institutionalisering
● uitgevoerd door: Universiteit Gent; Prof. dr. Griet Roets
● doelgroep: /
● doel: 

De doelstelling is om de checklist en andere relevante internationaal gehanteerde 
documenten en richtlijnen te vertalen in een toetsingskader om in te schatten welke 
stappen de aanbieders van collectieve zorg en ondersteuning (VZA’s, 



ouderinitiatieven, groene zorg, kleinschalige wooninitiatieven, …) al hebben gezet 
in het de-institutionaliseringsproces naar inclusieve en gemeenschapsgerichte zorg 
en welke stappen nog gezet moeten worden. Dit zal aanbieders van collectieve zorg 
en ondersteuning helpen om voor zichzelf nieuwe doelstellingen te stellen. Dit 
toetsingskader moet het VAPH ook toelaten de huidige status van het de-
institutionaliseringsproces in te schatten en in kaart te brengen op welke vlakken 
verdere stappen te nemen zijn. Bovendien kan Vlaanderen zo een - op objectieve 
informatie gebaseerd - plan opstellen om beter te voldoen aan de internationale 
verplichtingen en inzetten op een proces van de-institutionalisering.

● kostprijs: € 60.000
● timing: 1 februari 2021 - december 2021

Zorg en ondersteuning voor minderjarigen in de Scandinavische landen als 
referentie voor een geïntegreerde zorg en ondersteuning voor minderjarige 
personen met een handicap in Vlaanderen
● uitgevoerd door: Universiteit Gent - Vakgroep Sociaal Werk en Sociale Pedagogiek; 

prof. dr. Rudi Roose
● doelgroep: /
● doel: 

De doelstellingen van het vervolgonderzoek zijn drieledig:

Beschrijvend: Helder en omvattend beschrijven hoe de zorg en ondersteuning voor 
minderjarige personen met handicap is georganiseerd in een aantal Scandinavische 
landen en hoe deze zorg is ingebed in een ruimere sector van welzijn en sociale 
bescherming. 

Vergelijkend: Een kritische vergelijking maken van het zorg- en 
ondersteuningsbeleid voor minderjarigen met een handicap in de Scandinavische 
landen met het zorg- en ondersteuningsbeleid voor minderjarigen met een handicap 
in Vlaanderen, waarbij rekening gehouden wordt met nieuwe ontwikkelingen van 
dit beleid in Vlaanderen. Hierbij dient specifiek gefocust te worden op gelijkenissen 
en verschillen, en op voor- en nadelen van de verschillende systemen, en dit 
rekening houdend met de specifieke situatie en context in de Scandinavische landen 
versus Vlaanderen. Hierbij wordt ook aandacht besteed aan de macro-budgettaire 
context. 

Beleidsaanbevelingen: Indien aangewezen, concrete elementen en beleidslijnen 
aanreiken geïnspireerd op het Scandinavische model en met aandacht voor de 
randvoorwaarden die ingevuld moeten worden om een vertaling naar de Vlaamse 
situatie mogelijk te maken (focus op minderjarigen). Beleidsaanbevelingen 
formuleren omtrent een verdere bijsturing en optimalisatie van het Vlaamse zorg- 
en ondersteuningsbeleid voor minderjarigen met een handicap om deze dichter te 
laten aansluiten bij de kwaliteitsstandaarden en verdiensten van het Scandinavische 
zorg- en ondersteuningsbeleid voor minderjarigen met een handicap, indien van 
toepassing.     
De resultaten van dit onderzoek moeten de nodige inzichten opleveren om de 
evolutie naar een geïntegreerde zorg en ondersteuning voor minderjarigen binnen 
Vlaanderen aan te pakken en een beleidskader uit te werken dat de nodige 
kwaliteitsvolle en betaalbare zorg en ondersteuning voor de meest kwetsbare 
minderjarige personen in onze samenleving garandeert.

● kostprijs: € 102.969
● timing: januari - juni 2022

De ervaringen van personen met een handicap en hun mantelzorgers tijdens 
de coronaperiode: bevraging bij personen met een handicap en hun netwerk
● Uitgevoerd door eigen onderzoeksteam VAPH
● doelgroep: personen met een handicap en hun netwerk



● doel:
In de periode van 18 maart tot begin mei 2020 werden in België zeer verregaande 
maatregelen genomen om de verspreiding van COVID-19 tegen te gaan. Deze 
maatregelen hadden een enorme impact op de sector van personen met een 
handicap. Om deze impact in kaart te brengen lanceerde het VAPH op 20 mei een 
bevraging bij meerderjarige personen met een handicap, mantelzorgers waarbij de 
persoon met een handicap inwoonde tijdens deze deze periode en mantelzorgers 
waarbij de persoon met een handicap tijdens deze periode niet inwoonde.

● kostprijs: /
● timing: april 2020 - oktober 2020

De besteding van budgethouders in de laagste categorie van het 
persoonsvolgend budget en de mogelijkheden binnen RTH in combinatie met 
reguliere diensten
● Uitgevoerd door HIVA, KULeuven
● doelgroep: personen met een handicap in de laagste categorie van het PVB
● doel:

In dit onderzoek werd nagegaan of de grens binnen het persoonsvolgend 
financieringssysteem in de gehandicaptensector tussen rechtstreeks toegankelijke 
hulp (RTH, trap 1) en niet-rechtstreeks toegankelijke hulp (nRTH, trap 2) op het 
optimale niveau ligt. Dit houdt in dat er werd onderzocht of het opportuun zou zijn 
om het doelpubliek van RTH-diensten uit te breiden naar (bepaalde profielen 
binnen) de groep budgethouders in de laagste persoonsvolgende budgetcategorie 
(d.i. categorie 1 volgens de budgetbepalingsmethodiek voor 17 maart 2020 tot 
maximaal 10 544,44 €). Om hierop een antwoord te geven, werd de concrete 
budgetbesteding van deze budgethouders in kaart gebracht door administratieve 
data van het VAPH te analyseren. Meer specifiek werd er gekeken naar de 
ondersteuning die ze inkopen met hun budget. Ter verdieping van deze bevindingen 
werden enkele van deze budgethouders telefonisch bevraagd. Op die manier kon 
er meer concreet worden ingegaan op de redenen waarom men voor een bepaalde 
ondersteuningsvorm kiest en of RTH (al dan niet in combinatie met reguliere 
diensten) hiervoor volgens hen een goed alternatief zou kunnen zijn.

● kostprijs: € 32.942,25
● timing: september 2019 - juli 2020

Evaluatie van de rol en positie van de Diensten voor Ondersteuningsplan en 
de Diensten Maatschappelijk Werk
● Uitgevoerd door Joris Van Puyenbroeck (Odisee) en Bo Fagardo (Odisee)
● doelgroep: DMW en DOP
● doel:

De hoofddoelstelling van dit onderzoek was de nodige objectieve informatie te 
verzamelen om de inzet van de middelen die vandaag beschikbaar zijn voor 
diensten ondersteuningsplan (DOP's) en diensten maatschappelijk werk (DMW’s), 
te evalueren. 

● kostprijs: € 31.698,03
● timing: oktober 2019 - februari 2020

4. Volgende onderzoeksvoorstellen worden deze regeerperiode nog overwogen:

● Een onderzoek ifv het uitwerken van richtlijnen voor het omgaan met 
vrijheidsbeperkende maatregelen in de sector PmH;

● De academische werkplaats De-Institutionalisering
● Een onderzoek naar de impact van de VAPH-specifieke werking t.a.v. geïnterneerde 

en gedetineerde PmH
● een bevraging ikv Individuele Materiële Bijstand

Hierover is op dit moment nog niet meer informatie beschikbaar.


